

ПРАВДА ВОСТОКА

1
февраля
2012 года
среда
№ 22 (27220)
Основана
2 апреля
1917 года

Говоря о развитии сферы образования в отчетном году, хочу отметить, что была продолжена работа по формированию целостной непрерывной системы образования, включающей в себя весь цикл подготовки высокообразованного и профессионально подготовленного подрастающего поколения от общего среднего образования до среднего специального, профессионального и высшего образования.

(Из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год)

Специалисты новой формации

Именно они должны стать главной движущей силой социально-экономического развития страны



Достон Эшимов после окончания Ламийского промышленного колледжа в Гамьярском районе устроился специалистом по обработке металла на шахту Маржонбулак Навоийского горно-металлургического комбината. Смышленного и трудолюбивого паренька работодателя приметили во время прохождения производственной практики. А его сверстница из столицы Мохинур Махсумова, победительница республиканского конкурса "Келажак овози" в номинации "Архитектура и дизайн", после окончания Юнусабдского профессионального колледжа дизайна решила продолжить образование в архитектурно-строительном институте. Выпускник Миргзарского профессионального колледжа транспорта и связи Жасур Акбаров из Папского района в год своего двадцатилетия взял кредит в банке и создал собственное ЧП, занимающееся техническим обслуживанием сотовых телефонов и оказанием компьютерных услуг...

Национальная программа по подготовке кадров

Только в этом году из стен академических лицеев и профессиональных колледжей выйдут более 500 тысяч младших специалистов, готовых реализовать в жизни не только собственную мечту, но и стать опорой Узбекистана в достижении целей по модернизации экономики и интеграции страны в мировое сообщество.

По пути прогресса и реформ

Двадцать лет назад Узбекистан избрал собственный путь независимого развития. Путь построения демократического правового государства и открытого гражданского общества, формирования в стране социально ориентированной рыночной экономики. Национальную модель реформирования Президент республики Ислам Каримов сформулировал в пяти принципах, ныне широко известных в мире как "узбекская модель".

Решение задач социально-экономического развития в республике было связано прежде всего с кардинальной реорганизацией структуры и содержания системы образования. Необходимо было привести ее в соответствие с меж-

дународными требованиями и стандартами, создать условия для подготовки высококвалифицированных и конкурентоспособных специалистов. Образованная и интеллектуально развитая, творческая и социально активная молодежь должна стать главной опорой реформ, движущей силой прогресса и модернизации страны, интеграции ее в мировое сообщество.

По инициативе главы государства в 1997 году принята Национальная программа по подготовке кадров, в рамках которой в республике началось создание образовательных учреждений нового типа - академических лицеев и профессиональных колледжей с трехгодичным обучением, координировать деятельность которых должны были Центр среднего специального, профессионального образования и его территориальные управления. Таким образом, лицеи и колледжи были выделены в самостоятельный вид образования, призванный внести значительный вклад в воспитание столь необходимых стране молодых специалистов новой формации.

Конечно, для его организа-

ции в первую очередь были необходимы нормативно-правовые гарантии.

В настоящее время среднее специальное, профессиональное образование регулируется тремя законами, семью указами и постановлениями Президента, а также свыше шестидесяти постановлениями Кабинета Министров республики.

В новой национальной системе подготовки кадров, предложенной программой, основанной на преемственности различных образовательных программ, лицеи и колледжи стали следующей ступенью после школьного образования, которое было сокращено до девяти классов. То есть в стране был закреплён переход к обязательному двенадцатилетнему образованию, цель которого - не просто дать молодежи азы теории различных наук, как это предполагало одиннадцатилетнее обучение в школах, а интенсивное, более углубленное изучение общеобразовательных дисциплин. И что самое главное - овладение профессиональными навыками и умениями по одной или даже нескольким специальностям, современными информационными технологиями, правовыми, экономическими знаниями, воспитание высокой духовно-нравственной и эстетической культуры у молодежи.

→ 3

Мир о нас

Залог благополучия

Древние города нашей страны, их уникальные исторические памятники и живописные уголки не оставляют равнодушным ни одного туриста. Поэтому круглый год во всех регионах нашей страны можно встретить множество иностранных гостей. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана - УзА поинтересовался мнением некоторых из них.

Харинер СЕТХ (Индия): По профессии я фармацевт. Это мой второй приезд в Узбекистан. Ваша страна - один из мировых центров медицины. Ведь эта земля является родиной великого ученого и мыслителя Абу Али ибн Сино. Его богатое научное наследие и сегодня широко используется в современной медицине.

В прошлый раз мне повезло увидеть всемирно известный Самарканд, посетить его уникальные исторические и архитектурные памятники, священные места поклонения. Я навсегда запомнил этот прекрасный город. Меня особенно восхитили ансамбль Регистан, медресе Тиллакор, их изысканное декоративное оформление и позолоченные написти.

Очень редко где можно увидеть такую мирную и благополучную жизнь, достаток, изобильные рынки, чистоту и порядок, как в вашей стране.

Франсиско МУНОЗ (Испания):

Услышав и прочитав много интересного об Узбекистане, захотел поскорее побывать в этой прекрасной стране. Вочию увидев этот край, побеседовав с его доброжелательными и гостеприимными людьми, я испытал большую любовь и теплоту к вашему народу. То, что я увидел здесь, превзошло все мои ожидания. Я на всю жизнь запомню культуру общения узбекского народа, уникальные изделия, созданные высоким мастерством ваших ремесленников, неповторимые национальные блюда.

На себе ощутил, что в вашей стране наряду с другими сферами большое внимание также уделяется развитию туризма, созданию условий для иностранных гостей. На высокоскоростном поезде "Афросиёб" съезжал в Самарканд. Было особенно приятно узнать, что этот поезд, в котором созданы все удобства для пассажиров, был закуплен в Испании.

Каждый день, проведенный в Узбекистане, насыщен незабываемыми впечатлениями. Мое знакомство с неповторимыми городами вашей страны, ее богатой культурой и искусством - одно из наиболее ярких событий в моей жизни.

Кванфан ТОУ (Китай):

Приезжал в Ташкент семь лет назад. В этот раз, прогуливаясь по городу, поразились, насколько изменился и преобразилась ваша столица. Огромная созидательная и благоустроенная работа, проведенная в этом прекрасном городе, способна удивить любого.

Особенно восхищен гостеприимством, добротой и великодушием узбекского народа. Я мало где встречал таких вежливых людей. Стоит поздравить тому, как в вашей стране в мире и согласии проживают представители разных наций и народностей.

В этот раз я остановился в гостинице "Дедеман". Хочу особо отметить, что повысилось качество сервиса, предоставленного гостям, увеличилось количество гостиниц, кардинально изменился их инфраструктура, что заслуживает особого внимания.

Записала
М. Умарова
Корр. УзА.

Спортивный инвентарь "Стеклопластика"

Банк "подтягивает" отстающих

Профсоюзы: чем закончился год?

Аксакалы - духовная опора

→ стр. 2

Выставка работ художника Б.Мухамедова

Чирчикское бисероплетение

Жизнь, посвященная детям

В кураше слабых девушек нет

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

В Самарканде состоялся показательный семинар, посвященный вопросам доставки населению и объектам социальной сферы семян бахчевых и овощных культур, а также саженцев.

Под руководством Президента страны особое внимание уделяется обеспечению потребности населения в сельскохозяйственной продукции, недопущению необоснованного роста цен на рынках, эффективному использованию личных подсобных хозяйств. В этом направлении населению предоставлен ряд льгот и возможностей. За счет этого круглый год на наших рынках обеспечивается изобилие

Саженцы в автомагазинах

плодоовощной, бахчевой и другой сельскохозяйственной продукции.

Учитывая это, на мероприятии особое внимание было уделено вопросам выращивания овощных, бахчевых культур и фруктовых деревьев на приусадебных участках населения и принадлежащих учреждениям социальной сферы площадях, по обочинам полей фермерских хозяйств. Было отмечено, что продажей качественных семян и саженцев занимаются магазины и рынки области, а также более ста передвижных автомагазинов, организованных банками и ассоциацией рынков области.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

РЕЗОНАНС

В номере "Правды Востока" от 4 января 2012 года был опубликован материал "Метан из фермерского хозяйства". В статье говорилось о том, как в племенном животноводческом хозяйстве "Чортук ипаги" Чирчикского района Наманганской области внедрили технологию биогаза. Это позволило фермерам обеспечить себя полноценным источником топлива и экологически чистыми удобрениями. На эту статью в редакцию поступил ряд откликов, некоторые из которых мы публикуем сегодня.

И просто, и выгодно

Автором статьи "Метан из фермерского хозяйства" приводится очень хороший пример по применению технологии получения биогаза. В течение последних трех-четырех лет в Институте микробиологии Академии наук Узбекистана проводятся научные исследования по разработке биотехнологий производства биотоплива на основе местных культур микроорганизмов и возобновляемых природных ресурсов. В частности, в результате исследований по производству биогаза были получены эффективные ассоциации микроорганизмов, участвующих в процессе метаногенного брожения навоза, растительных отходов и куриного помета.

Говоря конкретно о статье, хохтерского хозяйства" приводится некоторые соображения. Так, автор пишет, что метаногенное брожение в биореакторе фермерского хозяйства происходит в течение 12-15 суток. На наш взгляд, это может быть недостаточным сроком для снижения количества условно патогенных микроорганизмов и для максимальной минерализации навоза. Также хотелось бы отметить, что в дальнейших публикациях на эту тему было бы полезно привести некоторые расчеты стоимости и эффективности применяемого биореактора.

→ 2

С опережением графика

Коллектив самого крупного предприятия стройматериалов области "Комбинат Суран" с первых дней нового года с опережением графика выполняет заказы потребителей.

Таких заказов пока заключено на 1,2 миллиарда сумов. Среди тех, кто традиционно покупает продукцию ООО, не только сурхандарьинцы. Четыре вида высококачественных железобетонных труб приобретают также гидростроители и мелиораторы Бухарской области, города Ангерена.

На изготовлении этих труб заняты лучшие наши бригады бетонщиков Шерали Мирзобилова и арматурщиков Бурана Артыкова, - говорит главный инженер ООО Ураз Хуррамов.

Они трудятся с опережением личных графиков. Ежедневно выпускаем изделия десятков

наименований на 15-20 миллионов сумов.

Большим подспорьем в стабильной работе предприятия стал 650-миллионный кредит Узпромстройбанка. Часть этой суммы пошла на закупку арматуры, кладочных элементов, цемента, других материалов. А на 350 миллионов сумов приобрели гравино-сортировочную зарубежную технологию. Ее планируют установить и запустить в этом году, что даст не только большую экономию, но и позволит создать десятки новых рабочих мест.

Назип Сулейманов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

ЗАНЯТОСТЬ

Работа по всем направлениям

В прошлом году по прогнозным параметрам Программы занятости по Республике Каракалпакстан была намечена организация 48 362 новых рабочих мест, фактически же создано 49 140.

Ежегодно при составлении прогнозов показателей в программах по обеспечению занятости прежде всего учитывается возможность организации рабочих мест для молодежи, впервые вступающей на рынок труда.

В этом году намечено создание 49 478 новых рабочих мест по нескольким направлениям. При этом при составлении прогнозов показателей учтены предложения Министерства экологии, Государственного комитета по демонополизации и развитию конкуренции, Каракалпакского отделения Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, других министерств и ведомств. Первое направление включает в себя создание 750 рабочих мест на базе привлечения инвестиций, локализации производства, социально-экономичес-

кого развития территорий и расширения деятельности действующих предприятий. За счет всех форм наемного труда будет организовано 9242, фермерских хозяйств - 10 925 новых рабочих мест. За счет развития производства и рыночной инфраструктуры прогнозируется создание 4602 рабочих мест, а за счет восстановления деятельности бездействующих предприятий - 404. Самой динамичной и адаптированной к рыночной конъюнктуре сферой, без сомнения, является малый бизнес. В прошлом году постоянно велась широкомасштабная работа по созданию благоприятной предпринимательской среды, либерализации деятельности субъектов малого бизнеса, устранению бюрократических барьеров в их работе, совершенствованию механизмов долгосрочно-

го кредитования. В частности, в прошлом году субъектам предпринимательства был предоставлен ряд налоговых льгот и преференций. Облагается налогово-бременя и в этом году. С 1 января единый налог для малых предприятий, занимающихся производственной деятельностью, снижен с 6 до 5 процентов, что позволит высвободить дополнительные средства для развития производства, создания новых рабочих мест. Значительная часть выдаваемых коммерческими банками кредитов пойдет на создание новых рабочих мест в отдаленных местах. Всего за счет организации и расширения малых предприятий намечено создать 21 191 рабочее место, что составляет около 43 процентов от всего планируемого объема, путем создания предпринимательских структур с образованием юридического лица планируется создать еще 2363.

В. Новицкий
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

КУРСОМ РЕФОРМ



Работник предприятия Ислам Бобонов.

Качество от "Стеклопластика"

ООО "Стеклопластик" в Самаркандском районе производит свыше шестидесяти видов спортивного инвентаря, который поставляется в образовательные учреждения и спортивные комплексы страны.

Основными покупателями производимой на нашем предприятии продукции являются Министерство народного образования Республики Узбекистан, Центр среднего специального, профессионального образования и Фонд развития детского спорта, - говорит директор предприятия Икрам Хасанов. - На основе заключенных с ними договоров за последние десять лет более 500 академическим лицам и профессиональным колледжам, свыше 1200 общеобразовательным школам поставлено необходимое спортивное оборудование. В 2011 году были выпол-

нены заказы на изготовление спортивного инвентаря на 2 миллиарда 286 миллионов сумов.

Следует отметить, что около четырех лет данное предприятие работает в соответствии с системой менеджмента качества ISO 9001:2008. Это расширяет возможности повышения объемов производства и качества изготавливаемой продукции, участия в национальных и международных тендерах по обеспечению образовательных учреждений специальной мебелью и спортивным инвентарем.

Предприятие также принимает активное участие в процессе подготовки к спортивным соревнованиям "Умид нихоллари" среди учащихся общеобразовательных школ, которые в нынешнем году состоятся в городе Навои.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Укрепляя позиции в обществе

Состоялось пленарное заседание, посвященное итогам деятельности Федерации профсоюзов республики в 2011 году и задачам на нынешний год.

Профсоюзы в качестве общественной организации безусловно являются одной из важнейших элементов гражданского общества. В социально-трудовой области они выступают основным партнером государства. Актуальность этого становится понятной именно сейчас, когда в обществе активно анализируются вопросы эффективного социального партнерства.

Как отметила на мероприятии председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева, эффективность работы профсоюзов в отчетном периоде обеспечивалась во многом благодаря расширению партнерских связей.

Важным в данном направлении стало генеральное соглашение о социально-экономическом партнерстве, заключенное между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палатой и Федерацией профсоюзов. На его основе принято 85 отраслевых, 14 региональных и 509 районных и городских соглашений. Заключено 115 тысяч коллективных договоров с хозяйствующими субъектами.

Истекший год отмечен также активной деятельностью профсоюзов в процессе разработки и обсуждения законодательных документов. Так, при активном участии Федерации профсоюзов был разработан проект закона "О социальном партнерстве", завершена работа по подготовке проекта закона "О профессиональных союзах".

Даны заключения по проектам 14 законов и 25 нормативных документов.

Согласно Программе занятости населения и создания новых рабочих мест, утвержденной Сенатом и Законодательной палатой парламента, в 2011 году профсоюзы изучена деятельность более 1,6 тысячи субъектов по факту создания в них свыше 14,2 тысячи новых рабочих мест. В свою очередь,

при содействии профсоюзов в 2011 году было создано 1175 рабочих мест, что в два раза больше по сравнению с 2010 годом.

За счет достигнутых на предприятиях коллективных договоров более 72,6 тысячи человек и почти 53,4 тысячи семей оказана социальная поддержка на более чем 23,5 млрд сумов. При непосредственной поддержке профсоюзов обеспечен эффективный отдых в оздоровительных лагерях 268 тысяч школьников, укрепили свое здоровье в санаториях более 89,2 тысячи членов трудовых коллективов.

Наряду с достигнутыми успехами на заседании также были обсуждены существующие проблемы, чье решение, как отмечалось, во многом зависит от укрепления взаимодействия с другими общественными организациями, а также расширения социального партнерства с хозяйствующими субъектами. Критически была проанализирована деятельность отдельных территориальных и отраслевых канцелярий, не использующих свои полномочия в вопросах мониторинга выполнения территориальных программ занятости, в том числе по квотируемым местам для выпускников профессиональных колледжей.

С учетом высказанных мнений и предложений намечены приоритетные задачи на 2012 год. В связи с объявлением руководством страны нынешнего года Годом семьи в центре внимания будут находиться вопросы укрепления семьи, ее социальной поддержки, обеспечения здоровья матерей и детей, охраны труда на производстве, расширения профсоюзных рядов за счет активного вовлечения в коллективные договоры субъектов малого и частного бизнеса.

Мухаббат
Урманбекова.

От банкротства - к развитию

Работа по оздоровлению экономически несостоятельных предприятий в Узбекистане дает весомые результаты.

В докладе на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития страны на 2012 год, Президент Ислам Каримов отметил высокую результативность мероприятий по финансовому оздоровлению экономических несостоятельных предприятий, переданных на баланс банков.

Важной правовой основой этого служит Указ главы государства "О Программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала" от 28 ноября 2008 года.

В настоящее время на 156 из 164 предприятий-банкротов, переданных на баланс банков, полностью восстановлена производственная деятельность. На техническое перевооружение и модернизацию восстановленных предприятий коммерческими банками

было выделено 275 миллиардов сумов, что позволило создать свыше 22 тысяч рабочих мест.

Технологически обновленные предприятия, деятельность которых восстановлена за счет банковских инвестиций, привлекают внимание новых инвесторов. Это подтверждается тем, что банки реализовали 110 подобных предприятий новым инвесторам.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Узбекистана принимает активное участие в финансовой поддержке предприятий реального сектора экономики, развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, оздоровлении экономически несостоятельных предприятий.

На баланс банка было передано 66 предприятий-банкротов. По состоянию на 1 января 2012 года 28 предприятий проданы новым собственникам, на 36 - восстановлено производство, на двух продолжается работа по модернизации.

По состоянию на 1 января 2012

года Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана направлено 116,2 миллиарда сумов на восстановление, модернизацию производства, пополнение оборотного капитала предприятий-банкротов. В результате инвестиционной поддержки банка на бесперспективных предприятиях обновлено устаревшее оборудование, установлены современные зарубежные технологические линии.

Восстановлено производство на 47 предприятиях, на которых создано шесть тысяч рабочих мест и произведена продукция на 276,8 миллиарда сумов, экспортировано продукции на 69,5 миллиона долларов США.

В Республике Каракалпакстан была приостановлена деятельность общества с ограниченной ответственностью "Nukus Textile", инфраструктура которого требовала ремонта и реконструкции. После передачи предприятия под управление дочерней инвестиционной компании Национального банка Узбекистана была осуществлена комплексная программа по восстановлению производ-

ства, что позволило в короткие сроки его реорганизовать. На эти цели было затрачено 18,2 миллиарда сумов.

Со времени восстановления деятельности "Nukus Textile" произведено продукции на 3,5 миллиарда сумов, в том числе в прошлом году на 3,3 миллиарда сумов. В 2011 году предприятие экспортировало свою продукцию на 258,3 тысячи долларов США.

Открытый акционерно-коммерческий "Капиталбанк" также принимает активное участие в восстановлении деятельности предприятий-банкротов. На базе переданных на баланс банка ОАО "Уйчи Йигирув-Тукув" и "Кулол" образованы ООО "Kar-teks" и предприятие "Karsantex". На предприятии "Kar-teks" установлено современное прядильное оборудование мощностью производства 7,3 тысячи тонн пряжи в год, создано 220 рабочих мест. За короткий срок здесь произведено продукции на 1,96 миллиарда сумов, экспортировано - на 540 тысяч долларов США.

О. Туракулов.
Обозреватель УзА.

И просто, и выгодно

1 <

Тогда бы читатели газеты, а также все желающие внедрить биогазовую технологию у себя в хозяйстве, могли бы ориентироваться на конкретные цифры. В свою очередь, сотрудники Института микробиологии готовы предложить эффективную ассоциацию метанообразующих микроорганизмов для использования в биогазовых установках и свою помощь в определении количества условно-патогенной микрофлоры в получаемых биоудобрениях.

Ж. Ташпулатов.
Исполняющий обязанности
директора Института
микробиологии Академии наук
Республики Узбекистан.

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы уделяет большое внимание популяризации и пропаганде экологически чистых возобновляемых источников энергии (ВИЭ). При комитете функционирует единственное в республике специ-

ализированное государственное учреждение - научно-внедренческий центр "Эко-энергия", об одном из проектов которого рассказано в материале "Метан из фермерского хозяйства" на страницах вашей газеты.

Центром ежегодно устанавливаются десятки солнечных фотоэлектрических станций и ветрогенераторов, биогазовых установок, солнечных коллекторов. Мы располагаем большой базой данных по ВИЭ и готовы сотрудничать со средствами массовой информации в деле дальнейшей пропаганды и популяризации таких видов энергии. Ведь, несмотря на большие запасы углеводородного сырья, использование альтернативных источников энергии очень актуально для Узбекистана. Широкое вовлечение возобновляемых источников энергии в энергобаланс республики будет способствовать улучшению энергообеспечения экономики, сельских и отдаленных районов, оздоровлению экологии и сокращению выбросов пар-

никовых газов и самое главное, сохранению энергетической независимости страны на длительную перспективу.

К. Садыков.
Заместитель председателя
Государственного комитета
Республики Узбекистан
по охране природы.

В статье "Метан из фермерского хозяйства" затронута весьма актуальная тема. Создание новых установок по переработке биомассы, в том числе и отходов сельскохозяйственного производства, служит интересам энергоресурсосбережения, охраны окружающей среды и улучшения условий жизни сельского населения. Упрощенные варианты биогазовых установок с давних пор широко используются в странах Юго-Восточной Азии. В Китае, например, действуют уже более 30 миллионов мелких биогазовых установок. Динамично развивается этот процесс и в Европе. Производство биогаза и высококачественных, экологически чистых удобрений из отхо-

дов сельскохозяйственного производства является актуальным и для нашей республики. Практически вся масса отходов сельскохозяйственного производства подвергается естественному разложению, приводя к перегрузке почвы органическими веществами, загрязнению поверхностных, подземных грунтовых вод и воздушной среды патогенной для человека микрофлорой, токсичными продуктами разложения и парниковыми газами. Создание высокопроизводительных биогазовых установок и их распространение будут способствовать улучшению экологической обстановки, замене минеральных удобрений органическими, повышению урожайности сельскохозяйственных культур. В этой связи дальнейшее развитие темы, поднятой в статье "Метан из фермерского хозяйства", послужит созданию новых высокоэффективных биогазовых и других установок возобновляемой энергетики и широкому распространению знаний по этому вопросу среди населения.

С. Лутпуллаев.
Директор ФТИ НПО "Физика
Солнца" Академии наук
Республики Узбекистан.

Надежный помощник предпринимателей

Малый бизнес и частное предпринимательство являются одним из локомотивов современной экономики и играют важную роль в формировании ее структуры, обеспечивающей удовлетворение быстроменяющегося спроса.

Развитию малого бизнеса было уделено особое внимание на заседании Центрального совета ТПП. Обсуждались планы работы в свете задач, обозначенных в докладе Президента страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития Узбекистана на 2012 год.

Как отметил председатель Торгово-промышленной палаты Алишер Шайхов, особое внимание было уделено улучшению делового климата. Палата провела широкую и целенаправленную работу по исполнению приоритетных задач и достижению необходимых целей в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, реализации Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства".

В регионах проведен опрос предпринимателей по оценке улучшения деловой среды, доступу к финансово-кредитным ресурсам, проблемным вопросам транспорта и другим. Эти данные после изучения обобщались и в виде предложений вносились в Кабинет Министров. На их основании вышел ряд постановлений, которые уже приняты к исполнению.

В 2011 году в рамках Программы локализации производства осуществлена реализация 1096 проектов. По сравнению с предыдущим годом число малых предприятий, осваивающих выпуск продукции на основе местного

сырья, увеличилось в общем количестве предприятий в рамках программ до 73 процентов.

Активная работа проводится и в сфере внешней экономической деятельности, привлечении прямых иностранных инвестиций для организации совместного производства. В 2011 году организовано 102 визита иностранных делегаций в Узбекистан. В рамках визитов при содействии палаты создано 44 предприятия с участием иностранного капитала: 17 совместных и 27 иностранных. Оказана помощь 204 предприятиям в поиске и приобретении мини-технологий и оборудования на 14,5 млн долларов.

В рамках мероприятий, нацеленных на содействие предпринимателям в продвижении на экспорт отечественной продукции, организовано более 50 кооперационных бирж. По их итогам оказано прямое содействие более 90 отечественным предприятиям в экспорте продукции более чем на 108,1 млн долларов.

Совместно с проектом "Бизнес-форум Узбекистана" инициировано создание центров по содействию бизнесу в 14 регионах. Главная их задача - предоставление информационно-консультационных услуг с использованием электронных терминалов/киосков, подключенных к главному серверу через корпоративную сеть палаты. В Сырдарьинской и Анжиданской областях также успешно функционируют центры "единого окна". Теперь субъекты предпринимательства имеют воз-

Джамиля Аипова.
Корр. "Правды Востока".

Новый этап обновления

Программа НАК "Узбекистон хаво йуллари" по замене устаревшей техники на современные комфортабельные лайнеры продолжается. Очередным ее этапом стал вывод из эксплуатации воздушных судов Ан-24.

Летавший в течение многих лет на местных направлениях Ан-24 сегодня не отвечает требованиям современного сервиса для пассажиров. В связи с уникфикацией и обновлением авиапарка компании теперь по местным направлениям рейсы будут осуществляться комфортабельными А320 и отечественными Ил-114-100.

Диана Агелова.

"Пятизвездочный" трикотаж

"Пять звезд" - с таким фирменным названием поставляются в торговую сеть Анжиданского района высококачественные трикотажные изделия из производственного цеха предпринимателя Мукамма Хайдаровой.

Под занавес Года малого бизнеса и частного предпринимательства предпринимательница построила производственный цех во дворе своего дома. Закупила современное швейное оборудование, наняла на постоянную работу 50 мастериц. Таким образом, был налажен выпуск порядка 20 наименований трикотажных изделий.

Карим Низамов.
НИА "Туркстон-пресс".

Всесторонняя поддержка представителей старшего поколения всегда остается в центре внимания государства и общества. Важную работу в этом направлении проводит Республиканский фонд социальной поддержки ветеранов Узбекистана "Нуроний".

С заботой о старшем поколении

Об этом шла речь на расширенном заседании центрального совета фонда "Нуроний", посвященном подведению итогов деятельности в прошлом году и важнейшим приоритетам 2012 года.

Как отметили участники встречи, в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется проявлению уважения и почитания ветеранам войны и труда, старшему поколению, совершенствованию системы социальной защиты. В 2011 году согласно задачам, вытекающим из Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, фонд осуществлял свою деятельность для повышения эффективности мер по оказанию материальной, медицинской и моральной помощи ветеранам, одиночкам престарелым, пенсионерам и инвалидам.

В рамках исполнения постановления Президента Узбекистана "О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиночек престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011-2015 годы" от 30 мая 2011 года совместно с министерствами здравоохранения, труда и социальной защиты населения и их территориальными управлениями проведена диспансеризация 485 тысяч одиночек престарелых, ветеранов войны и труда с последующим лечением в специализированных медицинских учреждениях, 30 тысяч человек направлены в санатории для оздоровления. 1400 одиночек престарелых и инвалидов обеспечены бесплатными протезно-ортопедическими средствами. Проведен ремонт домов 2300 одиночек пожилых граждан. Согласно указу главы государства о поощрении участников Второй мировой войны свыше 8300 участникам войны и инвалидам оказана единовременная материальная помощь. Центральным и региональными отделениями фонда с целью усиления социальной защиты пожилых людей в прошлом году выделено 574 миллиона сумов.

Ирода Мавлянова.

Специалисты новой формации

Первые ласточки

В 1998 году в республике были открыты первые пятнадцать академических лицеев и двадцать профессиональных колледжей.

Сегодня в республике действуют 141 академический лицей при вузах и 1396 профессиональных колледжей. Более 1,7 миллиона юношей и девушек с гордостью говорят о том, что получают образование в этих престижных учебных заведениях.

Как отметил Президент Ислам Каримов на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, в ближайшее время будут приняты дополнительные меры по полному охвату выпускников девяти классов школ обучением в колледжах за счет строительства десяти новых, 24 филиалов в отдаленных и труднодоступных районах, ввода в эксплуатацию восемнадцати общежитий для действующих. Программой строительства, реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных учреждений на 2012 год также предусмотрены реконструкция и капитальный ремонт восьмидесяти лицеев и колледжей.

За эти годы на развитие их материально-технической базы из государственного бюджета выделены колоссальные средства - 132 миллиарда сумов. Причем с каждым годом объем инвестиций только возрастал. В 1998-м поставлено учебно-лабораторного оборудования на 290 миллионов сумов, а в 2001-м - уже на 28,4 миллиарда. В прошлом учебном году только на покупку спортивного инвентаря затрачено свыше 670,5 миллиона сумов, а в нынешнем запланировано более двух миллиардов.

Сегодня в каждом лицее и колледже есть лаборатории физики, химии и биологии, лингвистический класс, оснащенные передовой техникой и наглядными пособиями, актовый и спортивный залы, а в аудиториях - новая мебель, проекторы и кодоскопы.

В лицеех и колледжах оборудовано свыше 49,2 тысячи компьютерных классов, а также почти 1540 информационно-ресурсных центров и 330 их филиалов, в каждом из которых создана база электронных учебников (310 наименований), 131 мультимедийной учебной программы.

88 процентов учебных заведений согласно постановлению Президента Узбекистана "О создании общественной сети Республики Узбекистан" подключены к электронно-информационной сети ZiyouNET. Создан электронный портал связи Центра среднего специального, профессионального образования с четырнадцатью региональными управлениями.

Мини-завод... в колледже

Большое внимание было уделено оснащению образовательных учреждений, особенно колледжей, техническими блоками, учебными производственными линиями и мастерскими для изучения спецдисциплин, освоения профессиональных навыков. Только в 2011-м для колледжей страны приобретено почти сорок тракторов и других единиц сельскохозяйственной техники, 68 легковых и 19 грузовых автомобилей на 3,8 миллиарда сумов. Заключены договоры с предприятиями и организациями-поставщиками на оборудование 193 швейных мастерских и 49 - слесарных. Иной раз даже специалисты крупных современных промышленных предприятий удивляются, какими передовыми технологиями оснащаются учебные мастерские колледжей!

Всего на эти цели в 1998-2011 годы направлено свыше 234,6 миллиона долларов, которые выделены по иностранным кредитным линиям.

Так, благодаря льготному займу правительства Республики Корея современными компьютерными классами и другим мультимедийным оборудованием оснащены почти 160 колледжей информационных технологий. В рамках проекта "Содействие развитию профессионального образования в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства", реализованного на средства германского банка "KfW", специализированную технику получили свыше тридцати профильных колледжей на общую сумму 22,1 миллиона долларов.

Не менее важный акцент сделан на создание государственных стандартов среднего специального, профессионального образования, образовательных и специализированных программ для приобретения навыков трудовой деятельности, учебно-методических

комплексов. И работа была поистине грандиозной - ведь она началась фактически с нуля. Совместно с министерствами экономики, труда и социальной защиты населения, другими отраслевыми ведомствами, представителями хозяйствующих субъектов разработан и внедрен общегосударственный классификатор направлений подготовки, профессий и специальностей среднего специального, профессионального образования.

Он охватывает 86 направлений, 225 профессий и 578 специальностей, востребованных реальным сектором экономики республики. С их учетом, а также демографических и географических условий конкретных регионов, профилей областных предприятий, наличия свободных рабочих мест и определялось, в каком именно месте и какого профиля будет создаваемое учебное заведение. А так как потребности рынка труда постоянно меняются, регулярно пересматриваются и направления обучения. По этой причине в 2011 году прекращена подготовка кадров в отдельных регионах республики по 34 профессиям в 343 колледжах. Организованы новые отделения по 133 профессиям в 576, перепрофилировано почти шестьдесят.

Также разработаны государственные образовательные стандарты по 23 общеобразовательным дисциплинам, отраслевым - по 217 профессиям младших специалистов в колледжах и пяти - в лицеех. Внедрено более двух тысяч учебных программ. Немаловажно, что для формирования у молодежи экономической культуры во всех средних специальных, профессиональных учебных заведениях введен восьмидесятичасовый курс "Основы бизнеса и предпринимательства", разработанный по стандартам Международной организации труда.

В стране создаются условия и для профессионального образования учащихся с ограниченными физическими и интеллектуальными возможностями. Действуют четыре специализированных учебных заведения. В 2010 году построено в соответствии с международными стандартами здание Республиканского специализированного профколледжа в Ташкенте на 560 учащихся с общежитием на четырехэтажном. Разработаны учебные планы и программы по четырнадцати специальностям.

С 2010-2011 учебного года совместно с Фондом поддержки социальных

инициатив апробируется национальная модель непрерывного инклюзивного образования в Узбекистане на базе двенадцати лицеев и колледжей в Джизаке, Самарканде, Коканде, Карши, Навои и Термезе.

Планка качества для преподавателей

Создание такого количества новых учебных заведений потребовало не только вложения немалых финансовых средств для их материально-технического оснащения, но и решения вопроса поиска квалифицированных педагогических кадров. Тем более что сама специфика учебного процесса в лицеех и колледжах, определенная в Национальной программе, изначально задает очень высокую планку качества.

Была введена система рейтинговой оценки профессионализма каждого преподавателя. Педагогическая деятельность анализировалась специальной комиссией мониторинга и контроля в течение года по каждому из направлений - научно-исследовательская, методическая, учебная и воспитательная работа. Если педагог не оправдывал доверия, с ним расторгался трудовой договор. Такие жесткие требования позволили сформировать в лицеех и колледжах действительно профессиональные педагогические коллективы, преданные своему делу.

Сегодня в системе среднего специального, профессионального образования работают 115,8 тысячи преподавателей и инженеров-педагогов. В том числе 1146 докторов и кандидатов наук, 90,6 процента имеют высшее образование.

Все учителя регулярно проходят курсы повышения квалификации. Так, за 1998-2011 годы повысили свое педагогическое мастерство свыше 89 тысяч педагогических кадров в центрах или на факультетах повышения квалификации 45 вузов. А руководящий состав - в Институте повышения квалификации и переподготовки кадров системы среднего специального, профессионального образования. В зарубежных стажировках побывали 1426 педагогов и руководителей учебных заведений, которые ознакомились с организацией профессионального обучения в тринадцати странах Европы, Азии, а также в СНГ.

В стране наметилась положительная динамика "омоложения" педагогических кадров. Только в этом учебном

году на работу в академические лицей и профессиональные колледжи были приняты почти 6150 молодых педагогов с высшим образованием. За прошедший период защитили кандидатские диссертации 55 молодых преподавателей системы среднего специального, профессионального образования.

Работают педагоги с новыми учебниками, соответствующими всем требованиям. Издано 1616 наименований учебников и учебных пособий общим тиражом семь миллионов экземпляров на 20,4 миллиарда сумов, а также создано 1310 наименований электронной литературы. В том числе за счет инвестиционных проектов азиатского и германского банков развития, других партнеров - 86 наименований книг для учреждений среднего специального, профессионального образования.

С профессией - во взрослую жизнь

Во всех академических лицеех и профессиональных колледжах страны созданы попечительские советы, в состав которых входят представители различных профильных предприятий и общественных организаций, вузов.

К примеру, НГМК патронирует Навоийский горный профессиональный колледж, Узметкомбинат - Бекабадский промышленный, а СП "Андижан кабель" - Ханабадский колледж информационных технологий. Попечители участвуют в совершенствовании учебных планов и программ, материально-технических условий, мастерства преподавателей, учреждают стипендии для отличников. Но главное - создают базы производственной практики, обеспечивая их сырьем и комплектующими материалами для проведения лабораторных и практических занятий, благодаря чему у юношей и девушек есть возможность получать профессиональные навыки не только в учебных мастерских, но и непосредственно в цехах предприятий.

В прошлом году предприятия-попечители заключили трехсторонние договоры при посредничестве учебных заведений о прохождении в их цехах производственной практики с 392,5

тысячи молодых людей. Примечательно, что 10,3 тысячи юношей и девушек в этот период были обеспечены заработной платой.

Такой тандем образовательных учреждений и предприятий помогает не только совершенствовать систему подготовки национальных кадров, но и одновременно решать вопрос их дальнейшей занятости.

На сегодня в структуре 127,4 тысячи отечественных предприятий создано более 15,3 тысячи специальных аудиторий для проведения учебно-практических занятий. С этой же целью организованы 240 кабинетов и лабораторий на базе 181 машинно-тракторного предприятия.

В прошлом году показателями трудоустройства выпускников составили 90,8 процента, а это более 390 тысяч молодых специалистов. В том числе 175,4 тысячи нашли работу по приобретенным специальностям, 215,3 тысячи - по смежным. 11,7 тысячи ребят продолжили обучение в вузах. Дальнейшему решению вопроса занятости молодежи Президент Ислам Каримов уделил особое внимание в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, подчеркнув, что деятельность руководителей соответствующих министерств и ведомств, и особенно Совета Министров Каракалпакстана, хокимов областей и города Ташкента, будет оцениваться прежде всего по тому, как будет поставлена и выполнена эта работа на местах.

Совершенствование и модернизация системы среднего специального, профессионального образования продолжится и в дальнейшем на основе анализа и обобщения накопленного опыта, с учетом перспектив социально-экономического развития республики. Но можно с уверенностью сказать, главная цель всех преобразований будет неизменной - развитие творческого потенциала учащейся молодежи, воспитание гармонично развитого поколения - основы прогресса Узбекистана.

Елена Нам.

ОДИН ОБЪЕКТ

➔ В годы независимости учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей завоевали на международных предметных олимпиадах двадцать золотых, 49 серебряных и 88 бронзовых медалей. Удостоены более ста почетных дипломов участников.

➔ За период с 1998 по 2011 гг. свыше 970 юношей и девушек стали победителями различных международных и республиканских спортивных соревнований, а также Азиатских игр.

➔ Благодаря льготному банковскому кредитам выпускники лицеев и колледжей могут открыть собственное дело. Так, если в 2010-м им выдано займов на 3,1 миллиарда сумов, то в прошлом свыше десяти тысяч ребят получили кредитов на 21,5 миллиарда.

РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ, БАНКОВСКИЕ УСЛУГИ!



В связи с объявлением 2012 года Годом семьи ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «МИКРОКРЕДИТБАНК»

предлагает соотечественникам и клиентам следующий пакет услуг:

«ДЛЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ СЕМЬИ»

- Капитал на будущее: финансовые условия для обучения иностранным языкам, компьютерной грамотности
- Стартовый капитал для выпускников колледжей
- Микрокредиты на благоустройство приусадебных хозяйств
- Капитал для семейного бизнеса
- Сотрудничество с банком для проведения свадебных торжеств
- Отдых и лечение в санаториях.

А также новый высокопроцентный депозит

«РАДОСТЬ СЕМЬИ»

предоставляет новые возможности и привилегии для каждой семьи.

Телефоны для справок (8 371) 150-56-27, 150-56-46.

Кредиты Микрокредитбанка -

на службе предпринимательства, созидания и развития!

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ ХУЗУРИДАГИ РЕСПУБЛИКА ЙЎЛ ЖАМҒАРМАСИ

Халқаро ва давлат аҳамиятидаги умумий фойдаланиладиган автомобиль йўлларини 2011 йилда таъмирлаш дастурларига киритилган объектларнинг лойиҳа-смета ҳужжатларини ишлаб чиқиш бўйича лойиҳачиларни саралаш тавлови ни эълон қилди:

- А-380 "Гузюр-Бухоро-Нукус-Бейнеу" автомобиль йўлининг 870 кмда автомобилларнинг қиска муддатли тўхташ майдончалари қуриш ишчи лойиҳасини ишлаб чиқишга Буюртмачининг бошлангич нархи - 30 000 000 сўм ва бажариш муддати 45 кун;
- М-39 "Олма-ота-Бишкек-Тошкент-Термиз" автомобиль йўлининг 1414 кмда автомобилларнинг қиска муддатли тўхташ майдончалари қуриш ишчи лойиҳасини ишлаб чиқишга Буюртмачининг бошлангич нархи - 30 000 000 сўм ва бажариш муддати 45 кун;
- 4Р-87 "Гузюр-Чим-Кўкдала" автомобиль йўлининг 12 кмда автомобилларнинг қиска муддатли тўхташ майдончалари қуриш ишчи лойиҳасини ишлаб чиқишга Буюртмачининг бошлангич нархи - 30 000 000 сўм ва бажариш муддати 45 кун;
- 4Р-48 "Зарафшон тракти" автомобил йўлининг 69-70 км қисмини тўла таъмирлаш ишчи лойиҳасини ишлаб чиқишга Буюртмачининг бошлангич нархи - 45 000 000 сўм ва бажариш муддати 60 кун;
- 4Р-243 "Каттақўрғон ш. - Пайшанба ш. - Мойбулок к." автомобил йўлининг 9-11 км қисмини тўла таъмирлаш ишчи лойиҳасини ишлаб чиқишга Буюртмачининг бошлангич нархи - 30 000 000 сўм ва бажариш муддати 60 кун;

Таклифлар оммавий ахборот воситаларида танлов ўтказишга эълон қилинган кундан бошлаб 15 кун ичида аммо битта объект учун талабгорлар сони камидан

3 тага етгунча қабул қилинади

Маълумот учун телефонлар: 239-83-80, 239-83-85

Мурожаат учун манзил: Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги хузуридаги Республика йўл жамғармаси, Тошкент ш., Истиклол к., 29-уй.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ ХУЗУРИДАГИ РЕСПУБЛИКА ЙЎЛ ЖАМҒАРМАСИ

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2010 йил 21 декабрдаги ПҚ-1446-сонли "2011-2015 йилларда транспорт ва коммуникация қурилиши, инфраструктура риивожданишини жадаллаштириш тўғрисида"ги қарорига қирган қуйидаги реконструкция объектларининг лойиҳа-смета ҳужжатларини ишлаб чиқиш бўйича лойиҳачиларни саралаш тавлови ни эълон қилди:

- "Бухоройўлтракт" УК ишлаб чиқариш ва санаот базасини модернизация (реконструкция) қилиш объекти учун Буюртмачининг бошлангич нархи - 50 000 000 сўм ва бажариш муддати 60 кун;
- Бухоро-Навоий ХДААЙСИТФК ишлаб чиқариш ва санаот базасини модернизация (реконструкция) қилиш объекти учун Буюртмачининг бошлангич нархи - 50 000 000 сўм ва бажариш муддати 60 кун;
- Жанубий ХДААЙСИТФК ишлаб чиқариш ва санаот базасини модернизация (реконструкция) қилиш объекти учун Буюртмачининг бошлангич нархи - 50 000 000 сўм ва бажариш муддати 60 кун;
- Наманган КХСИТФК ишлаб чиқариш ва санаот базасини модернизация (реконструкция) қилиш объекти учун Буюртмачининг бошлангич нархи - 50 000 000 сўм ва бажариш муддати 60 кун;
- Тупроккаля ТЙХПТФК ишлаб чиқариш ва санаот базасини модернизация (реконструкция) қилиш объекти учун Буюртмачининг бошлангич нархи - 50 000 000 сўм ва бажариш муддати 60 кун;

Таклифлар оммавий ахборот воситаларида танлов ўтказишга эълон қилинган кундан бошлаб 15 кун ичида аммо битта объект учун талабгорлар сони камидан 3 тага етгунча қабул қилинади

Маълумот учун телефонлар: 239-83-80, 239-83-85факс

Мурожаат учун манзил: Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги хузуридаги Республика йўл жамғармаси, Тошкент ш., Истиклол к., 29-уй

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 1-2 февраля По территории республики - переменная облачность, 1 февраля по Узбекистану без осадков, 2 февраля в отдельных районах осадки

(дождь, снег). Местами туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек., 2 февраля местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 1-6 мороза, днем - 4-9 тепла, по северу ночью - 5-10 мороза, днем - 0-5 мороза.

В Ташкенте 1 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман.

Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью 3-5 мороза, днем - 6-8 тепла. 2 февраля - переменная облачность, возможны осадки (дождь, снег). Ночью и утром возможен туман. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 1-3 мороза, днем - 6-8 тепла. Узгидромет.

ВЫСТАВКА

Энергия цветового импульса



Настоящим открытием для коллег, зрителей и специалистов стала персональная выставка художника Бабура Мухамедова "Импульс цвета", открывшаяся в Галерее изобразительного искусства Узбекистана.

Более чем на десять лет Бабура выпал из выставочного пространства, причем сделал это осознанно. И все эти годы творил, - поделилась искусствовед Галереи изобразительного искусства Узбекистана Сайера Назарова. - Результат - замечательная выставка, которую огромное удовольствие было готовить, а еще больше - смотреть.

Бабура Мухамедов - художник, который может запечатлеть миг. В

мысли и чувства автора, не видения и фантазии, не сюжеты и мотивы, а, скорее, мгновения, которые рождаются на уровне подсознания в душе художника. Им невозможно дать определения, но можно зафиксировать с помощью живописи, передать через цвет, ритмику, фактуру, мазки и технику. И с каждой картиной, по признанию автора, уходит частица души.

Народный художник Узбекистана, академик Ахмад Нур вспоминает, как много лет назад, когда принимал участие в первой персональной выставке Бабура Мухамедова, почувствовал в нем неординарного художника - философа и мыслителя.

Возможно, именно то, что художник ограничил свой мир мастерской, и позволило ему сохранить свое "я", чистоту внутреннего мира, - поделился он. - Для художника это очень важно. В каком бы направлении он не работал, в первую очередь должен прислушиваться к своей душе и сердцу, вкладывать их в каждую работу. И в работах Бабура проглядывают его внутренний мир, переживания и поиск. Он - разный, порой противоречивый. И в этом тоже его неординарность. Но самое главное, в работах присутствует внутренняя художественная культура, которая так необходима творческому человеку.

Свой стиль, в котором он бо-

тает, Мухамедов определяет как модерн и постмодерн.

Почему именно этот способ самовыражения? - размышляет он. - Люблю современное искусство. Мне очень близко пластичное выражение форм, поэтому изучаю разную технику живописи маслом. Для меня очень символически цвет в графических изображениях. Когда работаю в импрессионистской манере - стараюсь передать эмоции, в пластике - больше философствую.

Заведующий отделом изобразительного и прикладного искусства Института искусствознания АН Узбекистана Акбар Хакимов поделился, что Бабура Мухамедов удивил своими живописными приемами и принципами еще на первой выставке, в конце девяностых годов. За то время, что художник находился в тени, не изменился визуальный подход, но изменилась технология подачи.

Вернисаж стал настоящим подарком любителям искусства в начале нового арт-сезона - открыл нового художника, его удивительный мир. В сущности, как сказал Огюст Роден, нет ни прекрасного стиля, ни прекрасной линии, ни прекрасного цвета, единственная красота - это правда, которая становится зримой.

Ирина Рибар.
Фото автора.

P.S: По итогам года, которые по традиции в начале нового выставочного сезона подводит Академия художеств, в номинации "Музей года" лучшей признана Галерея изобразительного искусства Узбекистана.

СОЦИАЛЬНАЯ АДАПТАЦИЯ

Пространство доброты

Она вспоминает, как со слезами на глазах радовалась первым самостоятельным шагам маленькой Севинч. Девочку судьба не пощадила: детский церебральный паралич усугубил автокатастрофа, в которой пострадал ребенок. И опять все с нуля - массаж, лечебная физкультура, занятия. Через два года Севинч впервые встала с инвалидного кресла и пошла на своих маленьких ножках, силу которым придала любовь и вера окружающих ее взрослых. В начале этого года пришла радостная для всех весть: семилетняя Севинч Гафарова зачислена в группу одаренных детей.

Таких историй в многолетней практике директора Навоийского филиала республиканского центра помощи детям и подросткам с параличом "УМР" Назира Юсуповой более чем с десяток. А начинала бывший директор детского сада города Навои когда-то с открытия первой специализированной группы для детей с ДЦП. Осваивать новую для всех методику медико-социальной и педагогико-психологической помощи начинали с восьмью малышами в возрасте от 4 до 7 лет со средней и тяжелой формой заболевания. Опыта никакого, педагогов, умеющих работать с такими детьми, - тоже. Пригласили обычных воспитателей, которые не боялись трудностей.

Начали с самого простого, - рассказывает Назира Юсупова, -

учили маленьких детей, которые не понимали, что с ними происходит, элементарным навыкам общения, в том числе со сверстниками. Мы понимали родителей, которые испытывали растерянность и страх перед будущим своих малышей. Оказалось, что одной социальной реабилитации и адаптации мало. Необходима индивидуальная программа развития каждого ребенка, который, независимо от общего диагноза, развивается по-своему. Это был следующий шаг в формировании нашей методики инклюзивного образования. Вновь принятый в детский сад ребенок проходил обязательную адаптацию. Затем по рекомендации комиссии в составе педагога, медика и психолога составлялась индивидуальная программа развития малы-

ша. За одиннадцать лет мы поставили на ноги, в буквальном смысле этого слова, двенадцать детей, которых медики считали бесперспективными. Вскоре на базе детского сада "Журавушка" действовали уже четыре специализированные группы, которые посещали 39 детей с диагнозом ДЦП.

Инновации Назира Юсуповой и ее единомышленников вызвали широкий резонанс. В 2001 году в Навои приехали представители республиканского общественного центра помощи детям и подросткам-инвалидам с параличом "УМР". Высоко оценив методику навоийских педагогов, помогли открыть на базе детского сада № 26 областного центра региональный филиал негосударственной некоммерческой организации.

Четыре года назад детский сад № 26 стал первым и единственным в регионе школьным учреждением с инклюзивным образованием. Сегодня в трех школах областного центра открыты классы, где обучаются бывшие выпускники "Журавушки". Инклюзивные школы важны

не только потому, что в них получают образование все ученики, но и потому, что каждый из них учится добру и гуманности. С этих позиций директор Навоийского отделения республиканского центра помощи детям и подросткам с параличом "УМР" Назира Юсупова подошла к своему проекту "Организация внеклассной работы в инклюзивных образовательных учреждениях - путь к социализации ребенка с инвалидностью", стартовавшему летом прошлого года при финансовой помощи Фонда поддержки социальных инициатив. В его рамках на протяжении шести месяцев проводились трехдневные семинары совместно для работников народного образования и родителей, имеющих детей с инвалидностью. Массу новых впечатлений и знакомств по трехдневным мастер-классам по фотографии для 30 детей с инвалидностью и 40 их сверстников. Он стал важным уроком для всех: попробовать встать на место другого человека, посмотреть на мир его глазами. В такие минуты становится не важно, есть физические ограничения или нет, ведь пространство дружбы и добра безгранично!

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

СПОРТ

Мечты Александра сбываются

Среди наших спортсменов, добившихся огромных успехов и достойно защищающих честь страны на международных соревнованиях, есть представители разных национальностей. Пятнадцатилетний Александр Хен, проживающий в Уртачирчикском районе Ташкентской области, стремится к тому, чтобы в будущем достойно защищать честь Узбекистана на международной арене.

Каждый родитель мечтает о том, чтобы его ребенок рос здоровым и образованным, - сказал отец Александра Юрий Хен. - Я горд тем, что мой сын вот уже три года с интересом овладевает секретами узбекского боевого искусства - узбек жанг саньати, признанного во всем мире. Высший долг каждого человека, проживающего на этой священной земле, - бережно относиться к истории, национальным традициям и ценностям нашей Родины.

Занимаюсь спортом с девяти лет, - сказал Александр. - Сначала ходил на таэквондо. Сейчас стремлюсь глубоко изучить узбекское боевое искусство. Узбек жанг саньати воспитывает в человеке такие качества, как честность, выносливость, сила воли. Александр успешно участвует

во многих соревнованиях, проводимых по узбекскому боевому искусству. На чемпионатах Узбекистана 2010 и 2011 годов он дважды становился победителем комплексных упражнений, регулярно входит в число сильнейших и в одиночных состязаниях. Талант и усердие юного спортсмена достойно оценены тренерами и специалистами. В прошлом году он был включен в состав молодежной сборной Узбекистана по узбекскому боевому искусству.

Сейчас Александр Хен в составе сборной страны готовится к спортивным соревнованиям нынешнего года, одним из которых станет традиционный Всемирный фестиваль восточных единоборств в Южной Корее.

З. Ташходжаев.
Корр. УзА.

С Нурсулу Бердаковой и Айман Шраатдиновой познакомился на турнире по курашу в Нукусе. Приятно было увидеть среди мускулистых и крупных ребят улыбка, но не сказать, что слабых, девушек. Они рассказали, что давно занимаются спортом - на двоих уже 25 лет. Самое интересное - в борцовский зал их привели не папы, а сестра и мама.

Женское лицо единоборств



Нурсулу уже мастер спорта по дзюдо и кандидат - по курашу, а Айман выполнила мастерский норматив по вольной борьбе. Свой опыт они передают начинающим, работая в детско-юношеских спортивных школах тренерами.

Девушки считают, что различные виды единоборств помогают почувствовать себя уверенными и в то же время настолько спокойными, чтобы не предпринимать опрометчивых поступков. Занятия позволяют приобрести навыки самообороны и самоутвердиться.

Тимур Кайсаров.
Фото автора.

Больше, чем увлечение

В последние годы все большей популярностью стал пользоваться такой старинный вид рукоделия, как бисероплетение. В Чирчике есть немало молодых рукодельниц, которые творят настоящие шедевры. Особенно впечатляют работы, выполненные юной мастерицей - учащейся академического лицея Юлии Темирбаевой.

Современное бисероплетение представляет собой не просто изготовление женских украшений и аксессуаров, а один из видов изобразительного искусства. Каких только изделий нет в коллекции Юлии Темирбаевой: от простых браслетов до кольца, которые могут затмить даже дорогие ювелирные украшения и стать прекрасными аксессуарами к любому вечернему платью.

Впервые пришла в кружок бисероплетения, организованный при школе, еще будучи ученицей второго класса, Юлия восприняла это занятие как интересное развлечение, возможность изготовить оригинальные украшения для себя и своих

друзей. Шло время, ее работы усложнялись, теперь она не просто старательно выполняла задания преподавателя, но и начала привносить в работы что-то свое. Постепенно детское увлечение переросло в настоящее искусство.

Конечно, в этом большая заслуга педагога, которая научила Юлию азам бисероплетения и привила ей настоящую любовь к этому делу, помогла развить способности. Наставница Юли Надежда Петровна Милешкая, сама мастерица на все руки, практически с первых дней разгадала в девочке особый талант.

Чтобы сплести из бисера даже самое простое изделие, требуется большое терпение и

усидчивость, - говорит Надежда Петровна. - Но для того, чтобы в полной мере освоить это искусство, необходимо еще и богатое воображение, творческое чутье. Юлия в полной мере обладает всеми этими качествами.

Научившись изготавливать из бисера всевозможные изделия высокой сложности, Юлия решила пойти дальше и занялась ткачеством картин все из того же бисера. А это даже среди мастеров считается очень сложным и трудоемким процессом. Мастерство Юлии Темирбаевой уже давно оценили знатоки и любители искусства бисероплетения не только в Чирчике, но и в столице. Ее работы не раз отмечались на многочисленных выставках, в которых рукодельница принимала участие.

Юлия Бондаренко.
Ташкентская область.

РЕКЛАМА

AG ASIA TRANS GAS

СП «ASIA TRANS GAS»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на выбор подрядчика для закупки, дальнейшей установки и технического обслуживания системы видеонаблюдения на объектах в Кашкадарьинской и Навоийской областях.

К участию в конкурсе допускаются поставщики, имеющие профессиональные знания, квалификацию и соответствующие следующие требования:

- быть правомочным заключать договор о закупках на данный вид товаров (работ, услуг);
- обладать необходимой лицензией на производство работ и оказание услуг, подлежащих лицензированию в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан, являющихся предметом заключаемого договора о закупках;
- обладать профессиональной и технической компетентностью, финансовыми ресурсами, оборудованием и другими материальными возможностями, опытом работы на местном рынке не менее пяти лет.

Ценовое предложение подается в узбекских сумах до 16.00 10 февраля 2012 года по адресу: СП ООО «Asia Trans Gas».

Республика Узбекистан, 100027, г.Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Подробную техническую информацию можно получить по телефону (998 71) 150-76-08. Факс (998 71) 150-76-10.

Источник финансирования: за счет собственных средств СП ООО «Asia Trans Gas».

Руководство

ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

«МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ «ТАШКЕНТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ ТЕНДЕР

на приобретение следующей специальной техники для технического обслуживания воздушных судов (ВС) в аэропорту.

Тендер будет производиться по четырем лотам и только за национальную валюту (сумы Узбекистана):

- Лот № 1. Погрузчик контейнеров и паллет грузоподъемностью не менее 7 тонн - 1 шт.
- Лот № 2. Ленточный погрузчик грузоподъемностью не менее 1 тонны - 3 шт.
- Лот № 3. Мини-тягач для буксировки тележек и прицепных специальных агрегатов - 5 шт.
- Лот № 4. Машина скорой помощи - 1 шт.

Условия платежа и поставки указаны в «Инструкции к тендерным документам».

Максимальный срок поставки техники - 150 дней с момента проведения предоплаты покупателем.

Желающих предложить свои услуги просим прислать на E-mail: sapernyal950@mail.ru или sst.tas@uzairways.com, а также по факсу 8-10-99871-140-28-48 заявку на получение инструкции по предоставлению тендерной документации. Инструкция будет предоставлена на безвозмездной основе по указанному вами электронному адресу. Залоги под участие в тендере не взимаются.

Инструкция участника тендера выдается только на основании заявки, поданной в письменной форме.

Срок приема заявок на пакет тендерных документов - до 5 февраля 2012 года. Срок приема тендерных предложений - по 28 февраля 2012 года включительно.

Тендер проводится с 30 января по 2 марта 2012 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: (+99871) 140-29-54 (спросить Семена Аркадьевича) или (+99890) 187-94-45 (спросить Александра Сергеевича).

КОМПАНИЯ «AGTECH AGRI»

ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ
ГУСЕНИЧНЫЕ ЭКСКАВАТОРЫ И ЭКСКАВАТОРЫ-ПОГРУЗЧИКИ JCB (ВЕЛИКОБРИТАНИЯ).

Гарантия на технику 1 год + сервисное обслуживание.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 3/75.

Телефоны: (+99871) 244-69-79; (+99897) 701-68-60 сот.

E-mail: info@agtec.eu



Товар сертифицирован.

Утерянную круглую печать ООО "ANTEY BUSINESS", зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянные круглую печать и угловой штамп ООО "GLOBAL BEAUTIFUL LIFE", зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Лапосова Шухрат-жона Сайфи угли, зарегистрированного в Юнусобадском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Коллектив ОАКБ "Узпромстройбанк" глубоко скорбит по поводу кончины директора департамента экономического анализа
СУЛТАНОВА
Кахрамона
и выражает искренние соболезнования родным и близким.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@doda.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Итого по УзА: 20.25 Время подписи: 22.00

Главный редактор
А.С. Усманов.

Бухара (365) 223-14-00
Карши (375) 201-45-57

Джизак (372) 226-16-50
Наманган (369) 233-24-47

Навои (436) 228-68-73
Термез (376) 227-28-68

Нукус (361) 222-85-27
Фергана (373) 212-17-99

Ташкент (371) 905-08-56

Дежурный редактор - А.Ким.
Корректор - С.Ким.

Дежурный - В.Абдурахимова.
Оператор ЭВМ - О.Очилов.